

男性报考学前教育专业增多 优势互补完善幼儿性别意识 男老师成幼儿园“香饽饽”

本报记者 狄慧

幼儿园老师是学前教育的重要资源,是影响学前教育质量的关键因素之一。其中,男老师的吸引、保留和素质提升问题越来越受到社会的广泛关注。“六一”儿童节前夕,记者采访发现,近些年,报考本市学前教育专业的男生有所增加,在幼儿园教育实践中男老师也发挥了积极作用。

特色教学获得认可

“原本打算让孩子退园上学前班的。换老师后,我们又留了下来。”市民李先生的孩子在本市一所幼儿园上中班,前段时间班主任换成了一位姓王的男老师。起初,李先生有些顾虑,几次活动下来,他便放弃了退园的打算。

王老师今年30岁,5年前毕业于天津师范大学学前教育专业,毕业后一直在幼儿园工作,经历过后勤、副班主任等岗位,直至现在担任班主任一职。“我当班主任后,以传统文化为核心,结合时代特征制定了一系列教育计划和特色课程,让孩子们在游戏中爱上学习。”王老师在每个节气都会设计出特色课程:清明节组织孩子投壶、斗鸡、吃青团;芒种时节带领孩子们松土、胚芽、种植农作物,让孩子们在游戏中了解、认同自己的传统文化。在幼儿园的一角,记者看到孩子们种植的向日葵、蓝莓等农作物长势很好。此外,王老师利用休息时间写儿童戏

剧剧本,给每一个孩子都安排适合的角色,排练、演出,带孩子们玩得不亦乐乎。

“上大学时我看过一部电影,讲述了一个孩子遇到了一名好老师改变其一生的故事。这部电影给我很大触动,明白了自己今后从事的职业是伟大而神圣的。走上工作岗位后,我时刻以师德约束自己,一视同仁地面对每一个孩子。”说起在幼儿园的工作,王老师坦言,“在孩子们面前,我首先是一名老师,性别在后。当老师就要负责、称职,脚踏实地培养好每一个孩子。”

打破单一取长补短

据了解,天津师范大学学前教育专业于2000年开始招收男生,当时该专业男生只有4人。2010年后,该专业男生人数明显增多,目前学前教育专业在校男生99人,占专业人数7.5%。

在幼儿教育实践中,男老师会发挥其积极的一面。天津师范大学学前教育学院党委副书记白连宏介绍,男老师自身具有与女老师不一样的思维、体质和气质,在日常教学和一些活动组织中,能对幼儿产生一定影响,教学效果有别于女老师;男老师思维活跃,身体素质优于女老师,在幼儿园中可以从事一些女老师不能胜任的工作;男老师能够帮助幼儿形成完整的角色和性别意识,能够为幼儿传递更

多男性视角的知识,帮助幼儿形成健全的人格和思维,提升意志品质。尤其在体育活动中,男老师能够培养幼儿更加强健的体魄和抗挫能力。

男性老师更易就业

近年来报考学前教育专业男学生人数的递增,白连宏认为有以下几个原因:

一是传统观念的改变,家长逐渐认可。随着时代发展、国民基本文化素质的提升以及教育理念的转变,人们已经改变了“幼儿园就该是清一色女老师”的固有认知,乐于接受由男老师任教。在一段时间内,男老师成为幼儿园的“香饽饽”。

二是国家政策的支持,社会呼吁。目前,国家许多政策都鼓励男性从事学前教育工作,在一些地区已将配备男老师作为园所办园的特色之一。很多家长希望幼儿园能多一些男老师。

三是男老师自身对专业的热爱。很多男性愿意从事学前教育行业,喜欢小孩子。男学生报考学前教育专业时,基本都是个人兴趣使然。

四是作为就业率排在前列的学前教育专业,行业对男性的需求较大,从就业角度来说,男性也比较有优势。

“随着学前教育事业的发展,越来越多的男老师将加入到幼儿园教师的队伍,这是社会的进步,也是教育的进步。”白连宏说。

主题公交开进校园 儿童绘画装点车厢



本报讯(记者王赫岩 通讯员李玫)昨日上午,市公交集团第一客运有限公司五路车队志愿者,将5路儿童主题公交车开进丁字沽小学为孩子们庆祝节日,同时带来了一堂沉浸式交通安全课,并举办了一场别开生面的流动画展。

“上车后不能在车厢里玩耍打闹”“不能在车上吃东西,尤其是糖葫芦”“不能在车厢乱跑,手和头不能伸向车外”……5路驾驶员李丽昆指着几幅亲手绘制的漫画,用生动有趣的语言向孩子们讲解上车前、行车中、下车后的基本安全知识和注意事项。

在公交车厢里还举办了一场别开生面的画展,来自丁字沽小学的16名“小画家”走进儿童主题车厢,现场介绍自己绘画作品的主题。儿童节期间,5路车队将把这些绘画作品展示在公交车内,作为送给孩子们儿童节的特殊礼物。

本报记者 王津 通讯员 李玫摄

学科学迎“六一” 探索细胞奥秘

本报讯(记者李倩)“六一”国际儿童节到来之际,天津港保税区津悦华庭社区组织青少年开展“探索细胞奥秘之旅”科普教育基地参观实践活动,带领孩子们走进科学、体验科学、热爱科学。

活动中,孩子们不仅了解了生命起源、物种更迭、胚胎律动、细胞与健康等知识,还在穹顶4D影院中,以全新观影视角,身临其境体验细胞在人体穿梭遨游的一生,并通过显微镜观察洋葱表皮细胞,孩子们纷纷赞叹世界如此奇妙。



交通信息屏幕 检修门缺失

本报讯(记者刘畅)昨日有热心市民拨打本报热线电话反映,天津大道与河南路交口附近,路边的交通信息大屏幕背部检修门脱落,附近设备电箱也有损坏。

记者在天津大道河南路桥西侧约300米处看到,道路两侧各设置了一块架空电子显示屏,其中道路南侧的架空显示屏背面检修口的四扇金属门缺失,露出内部的线路和设备。而在架空大屏幕下的绿地里,有一个配电箱箱门敞开,裸露着部分电线,内部设备已经难觅踪影。

记者联系了12345政务服务便民热线,值班人员表示,会将相关问题反映至责任单位进行处理。

(奖刘先生信息费30元)

缤纷童趣活动 相伴美好童年



上图 昨日,和平区万全小学开展“多彩民族过六一 石榴花开心向党”活动,同学们自选进入感兴趣的民族(教室)进行打卡体验,了解民族知识,增进民族团结意识。

本报记者 周伟摄

右图 在“六一”儿童节到来之际,华夏未来双育幼儿园的小朋友们来到“创客空间”学习了特别一课。孩子们通过亲身参与,感受劳动带来的快乐。

本报记者 王津摄



果园新村街道组织形式多样的庆祝活动 过个精彩“六一” 社区“好戏连台”

本报讯(记者何欣)在“六一”国际儿童节到来之际,北辰区果园新村街道多个社区开展形式多样的庆祝活动,让广大少年儿童度过一个健康、快乐、有意义的节日。

昨日,新华里社区居委会邀请辖区新华幼儿园的小朋友们,来到社区小广场开展“童心童趣 欢度六一”文艺汇演活动。小朋友们表演了精彩

的歌舞节目,既展示了孩子们活泼的个性,也拉近了孩子们与社区之间的距离。

果园里社区联合苍园小学,开展了“童心向党 快乐六一”学史育人主题活动。活动中,社区老党员许杏敏上台发言,向小朋友们致以节日问候。随后,苍园小学的小学生们演唱了歌曲《生长吧》,婉转动听的歌声赢

得了大家的一致喝彩。

为帮助孩子们更好地了解中国传统诗词文化,近日丹凤里社区联合新村幼儿园开展了“诗词传古韵 快乐过六一”儿童节主题活动。活动中,社区志愿者通过“诗词接龙”游戏的形式,调动现场气氛。在随后的手工制作环节中,志愿者们耐心地为孩子们讲解和示范,让孩子们用手工粘贴画设计制作古诗词场景,锻炼动手能力,从粘贴画中体会诗词的意境,发挥自己对古诗词的理解力、想象力,通过粘、拼、贴等方式,制作出一幅幅具有诗词意境的作品。